

合阳县新池镇文明实践显成效

■记者 杨月锋 通讯员 梁翠文/图

“春季葡萄发芽后,将迎来一年中最忙碌的时候,需要进行修枝、抹芽、施肥等工作,待葡萄长出双芽时,还要及时抹掉一芽,防止葡萄的营养流失。”3月28日,在渭南市合阳县新池镇红星社区新时代文明实践站内,葡萄种植专家正在给群众进行春季葡萄园管护技能培训。

“头晕不晕?这样的情况持续多久了?”3月27日,在新池镇南顺村义诊现场,医务志愿者仔细询问病人的病史病症,耐心解答群众咨询的问题,并向他们详细讲解了高血压、糖尿病等疾病的防治知识。

3月29日,新池镇南沟社区秦高峰



新池镇南顺村义诊现场

等几位葡萄种植大户忙完地里的活后,来到村里的图书室查阅葡萄种植技术的资料。通过不断的自我充电以及和同行的经验交流,种植户的底气越来越足,经济效益十分明显,每户一年能有五六万元的收入。

这一幕幕正是新池镇新时代文明实践站(所)打通宣传群众、教育群

众、关心群众、服务群众“最后一公里”的真实写照。近年来,新池镇以群众需求为导向,以文明实践活动为抓手,以志愿者为主体力量,以群众满意为目标,全力推进新时代文明实践工作,让文明新风吹进老百姓的心田。截至目前,新池镇累计开展文明实践活动406次,累计时长达到25597.3小时。

新池镇将党建引领、志愿服务、技能培训与文明实践活动进行有机结合,积极开展了特色化、精准化、人性化的“家门口”文明实践活动,通过办实事、送实惠、提素质、扬新风,让文明实践更接地气、更暖人心,有效开拓了文明实践活动的“新路子”。

国网咸阳供电公司“标准化作业演练”守牢春检安全底线

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 崔雅)“今天的工作任务是10千伏122培训场线004号杆停电更换C相跌落式熔断器一组,大家听清楚了吗?”3月24日,在国网咸阳供电公司渠岸供电所10千伏配网作业标准化演练现场,工作负责人王建利向工作班成员认真“三交”并要求逐一进行复诵。

为进一步强化春检工作现场安全管控、强化人员安全责任意识,国网咸阳供电公司围绕当前正在开展的春检工作任务,紧抓标准化作业,通过抓班

组,控现场工作主线,组织鲁桥供电所进行了模拟演练,安全监察部以“人员+布控球”的模式进行全程监督,并在渠岸供电所“台区”培训基地开展了10千伏配网作业标准化演练,其他十个供电所所长以及相关工作人员等20余人现场进行观摩。

演练拟定“10千伏122培训场线004号杆停电更换C相跌落式熔断器”工作任务,要求演练人员以“实战”精神,从接到故障报修、现场勘查、计划报批、材料准备到实际安装的各个环节,严格

按照标准化作业逐项进行示范。总结会上,大家依次对演练进行点评并总结经验,同时结合自身实际对10千伏配网管理以及当前春检工作中存在的问题发问并答疑,并围绕在施工现场有可能产生的麻痹大思想和违规现象展开讨论,针对性地制订整改措施。

今年以来,国网咸阳供电公司以强筑安全生产前沿阵地为目的,开展了多种形式的标准化作业培训,为顺利实现全年安全生产目标、提供坚强可靠的智能电网打下了坚实的基础。

宜君县着力打造宜居宜业移民新村 让搬迁群众踏实过上好日子

■记者 严利君 通讯员 田亚南

从乡村到城镇,从破败旧居到敞亮新居,从苦日子到甜日子,一场规模宏大、史无前例的移民搬迁,让“换一方水土富一方人”的幸福感浸润心田。

阳春三月,走进宜君县棋盘镇马庄村的移民新村安置点,新建的房屋整齐划一,白墙青瓦尽显满目春色,家家户户都焕发着生机。

从老村搬迁到移民新村安置点,各种惠民利民政策也直接送到家门口,群众的日子越过越红火。“村民们原来住的土木房变成了如今的砖混框架结构房,平整的水泥路通到了村里,村委会还修建了活动广场、公共停车场,就连公共健身区等基础配套设施也一应俱全,马庄村彻底改变了过去闭塞落后的旧貌,不断向‘美’蜕变。”棋盘镇马庄村党支部书记舒拴民说。

“我以前在老村住的是土房,只要下雨房子就会漏水,吃水还要去村子下面自己挑。自从搬到新村后,我住得

也好了,吃水也不用愁了,家门口就是水泥路,娃上学也方便,啥都好了。”谈起现在的生活,村民舒志怀笑呵呵地说。

据悉,马庄村在做好核桃、玉米等产业的基础上,不断壮大村集体经济,增加群众收入,先后建成了2100亩的高标准核桃示范园,同时以贤丰专业合作社为龙头,带动群众先后栽植连翘600余亩。马庄村2021年10月建成存栏1200头的生猪育肥场,2021年底生猪育肥场收益21万元,为每户脱贫户分红了400元;2022年新建苹果示范园260余亩,同时进行了苹果新建园大豆复合种植,预计3年后每户可每年增收1000元。马庄村2021年污水管网铺设完成后,119户村民的卫生厕所建设如期完成。

近年来,宜君县因地制宜、分类施策,在补齐移民村重大基础设施与公共服务设施短板的同时,切实加强村庄道路建设,完善供水排水、照明、绿化等配套设施,着力改善各村人居环境,建设完成了一批特色鲜明、环境优美、

宜居宜业的美丽移民村,把一个个移民村打造成为“生态美、产业旺、百姓富”的样板村。

为促进搬迁群众尽快融入新生活,马庄村大力开展新时代文明实践,通过广泛开展精神文明创建活动,激发了搬迁群众脱贫致富的内生动力,先后评选了“好媳妇”“好公婆”“好孝子”15人以及“五净一规范”示范户10户、十星级文明户50余户。为了让移风易俗落地生根,马庄村还开展了“十个一”工程、红白理事会、“团拜会”、孝老爱亲、十星级文明户、善行义举榜、红黑榜晾晒、细说变化颂党恩、表彰先进树榜样和宜馨超市等活动,使村民风貌焕然一新。

环境美了,生活便利了,腰包也鼓了,搬迁群众的幸福指数持续攀升。移民搬迁政策让群众真切地感受到了安全感、获得感和满足感,在坚定信心勇往直前的同时,也能够高质量地走好乡村振兴的特色发展之路。

石泉县一村民砍柴摔伤 警民携手救援及时送医

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 刘庆勇 孙代平)“用绳子把他拉住,小心往下滑了……”4月1日上午9时,在石泉县迎丰集镇老街中段一居民楼后的山坡上,一场紧急救援行动正在展开。

当日9时许,石泉县公安局迎丰派出所接到群众报警称:迎丰集镇老街中段一居民楼后有人跌落山坡摔伤,请求帮助。接警民警立即赶往现场,同时通过电话联系镇卫生院协同处置。事发现场位于一栋居民楼后的围墙外面,一名身穿迷彩服的男子半坐在地上,颈部有血迹,民警迅速上前查看其受伤情况并询问事发经过,该名男子姓徐,当天早上到房后的山坡上砍柴,不慎脚下踩空,从坡顶跌落到了坡底的围墙边。徐某经卫生院初步诊断为左肩骨折且有脑出血可能,情况紧急,需立即送医接受进一步检查。

由于事发地点道路不通且担架无法使用,如何安全地将伤者从二楼坡底送至一楼地面成了亟须解决的问题。热心民众找来了绳子和梯子,为保证伤者能够安全着地,民警先行探完路,将绳子套在了伤者的腰部,并用手抓牢伤者的脚部,顺着梯子一步步送至一楼的地面窗口。在民警、医护人员和周边群众的齐心协力下,伤者被及时送至120急救车接受救治。

当日下午,民警特意致电徐某家属询问其伤势,得知徐某伤势已基本稳定且无生命危险才放下下心来,家属也在电话里向民警表达了感激之情。

长庆油田采气二厂 多措并举为管道安全再上“保险锁”



管道排查现场

阳光讯(记者 李源 通讯员 李刚文/图)3月以来,长庆油田采气二厂紧密掌握管道周边施工情况并制订详细计划,多措并举组织全员参与特殊时期管线全面大排查,全面提高对支干线、干管的巡护力度,落实管理责任,保障管道安全平稳运行。

采气二厂结合管护范围内的管线分布特点,将所辖管道分为三类:高风险管段、较高风险管段和一般风险管段,并制订了特殊时段的管道巡护方案,对周边村庄开展了修建房屋、机械挖掘修路等作业并进行详细普查,利用手持GPS对各个井场进行走线打点,标记管线穿越点、风险点和管道高程;在卫星图底上绘制管道分布图,观察管道周围环境以及管线走向;利用卫星图片观察管线起伏,依据巡护信息绘制管线高程图,对管线海拔落差较大的管段进行重点巡护,辨识风险源,制订相应措施。

采气二厂通过对管道开展全覆盖式巡护查找存在的问题,提高员工保护管道的意识并持续加强管道保护方面的宣传,为提高管道抗风险能力夯实基础。